

## 习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

据新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝

贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱

服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。习近平强调，各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。(下转08版)

# 第二十二届中国（漯河）食品博览会开幕

李涛宣布开幕 诺曼楚玉峰秦保强等致辞  
叶甫根尼任发政沈箴等出席 姜明主持

本报讯(记者 高雷雷 应诗雨 郭嘉琪)麦浪翻金沃野流芳，沙澧大地逐浪前行。5月16日，第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕。众多知名企业家、专家学者齐聚漯河，共襄盛举、共话发展、共谋未来。

马来西亚对外贸易发展局贸易专员诺曼，白俄罗斯莫吉廖夫州执行委员会主席代表及代表团团长叶甫根尼，河南省人民政府副省长李涛，中国工程院院士任发政，中国食品工业协会常务副会长沈箴，中国商业联合会会长姜明，中国食品和包装机械工业协会会长楚玉峰，中国食品土畜进出口商会党委书记、专家委员会主任张玉中，俄罗斯自然科学院外籍院士、江苏大学食品物理加工研究院院长马海乐，河南省科协党组书记尹洪斌，全国性行业协会、境外商协会、省直单位、漯州市等有关负责同志，双汇发展、京东集团、正大集团等企业负责人出席开幕式。市领导秦保强、黄钊、常英敏、李思杰、王克俊等出席。

开幕式由中国商业联合会会长姜明主持。秦保强代表市四大班子和全市人民，向出席大会的各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出，漯河是首座中国食品名城、中国食品装备名城、中国生态食品示范城市，始终坚持文化点亮城市、产业彰显特色、创新引领未来，食品工业、食品文化、食品品牌、美食名城“四篇文章”一起做，推动食品名城优势再造、形神兼备。我们对标对表习近平总书记关于大农业观、大食物观、大健康观的重要论述，以大农业观夯实产业根基，以大食物观拓展供需维度，以大健康观引领转型升级，持续完善以新质生产力为先导、以食品产业为主导的现代化产业体系，支撑经济社会发展保持全面领先、持续领先良好态势。我们用世界眼光、中国经典、河南名品的更高追求发展食品产业，指导传统食品企业“老树发新芽”铸就基业长青，吸引国际食品企业在漯河战略布局树立行业标杆，推动食品新星企业做大做强孕育无限希望，开发系列精品名品爆品形成品牌矩阵，食品产业加速成为经典产业、朝阳产业、幸福产业。我们推动科技创新、产业创新、金融创新融合发展，打造高能级创新创业综合载体，促进创新资源汇聚、生长、集成、流动、共享，加快发展食品领域新质生产力，创新成为新时代漯河最鲜明标识。我们招商引资、招才引智联动实施，以食品国际合作产业园



5月16日上午，第二十二届中国(漯河)食品博览会盛装喜迎八方宾朋。

本报记者 谢晓龙 摄

集聚品牌，以河南食品科创孵化品牌，以中国食品名城品牌、知名品牌、高层次人才结伴而来、熠熠生辉。我们文化价值、美食场景、文旅活动、消费体验相贯通，推动精彩文

旅品牌串珠成链，丰富美食美景双重体验，推动食品名城向“食全食美 漯在其中”的美食名城华丽转身。秦保强强调，中国(漯河)食品博览会已成为国际性的展销盛会、投资盛会、学术盛会、交流盛会，肩负着促进科技创新、产业创新、开放合作、壮大品牌的使命责任。漯河将努力把食博会打造成更有美誉度和影响力的产业风向标、食品品牌展、创新成果汇、美食体验游、文旅消费季，衷心希望通过食博会平台，促进世界各地食品企业交流互动、食品产业优势互补，推动食品产业高质量发展，让“美食之美”与“时代之美”“生活之美”交相辉映、相得益彰；诚挚邀请各位朋友感受漯河、了解漯河、在漯河投资兴业，与漯河携手并进、共创未来。

诺曼在致辞中简要介绍了马来西亚与中国的经贸合作和对华出口情况。他指出，马来西亚正致力建设成为高收入国家。这为两国在尖端技术、创新研发、高科技技能及高端服务发展等领域开展互利合作提供了广阔空间。马来西亚对外贸易发展局愿为有意采购优质马来西亚产品与服务，以及在马来西亚开展业务的中国企业提供全方位支持。期待与参会嘉宾深入交流，共同推动马来西亚与中国特别是与河南漯河的合作迈向新高度。

楚玉峰在致辞中指出，漯河作为首座中国食品名城与中国食品装备名城，成为河南省万亿级食品产业集群的重要支撑。中国(漯河)食品博览会是食品行业产销对接、商务合作、学术交流的知名平台，被誉为中国食品行业的“风向标”。相信在各方的大力支持、精心筹备和高效对接下，本届食博会将成为服务融入全国统一大市场、打通国内国际双循环、促进商贸流通和生产消费的重要平台，取得令人瞩目的丰硕成果。

正大集团农牧食品企业中国区副董事长白洁、河南双汇投资发展股份有限公司董事长万宏伟、京东集团高级副总裁贾晓波在致辞时表示，将以本次食博会为契机，充分发挥自身优势，在更宽领域、更深层次加强与漯河的合作，共同为漯河食品产业繁荣发展贡献力量。

李涛宣布第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕。沈箴、姜明、楚玉峰、张玉中、秦保强、黄钊共同为大会启幕。当天，与会领导和嘉宾到漯河国际会展中心主展馆巡馆，感受大会盛况，了解企业展览及发展情况。(下转02版)

## 漯河市情说明暨主宾国推介会举行

诺曼叶甫根尼沈箴姜明等出席

秦保强万松博为《世界眼光、中国经典、河南名品》邮票首发揭幕 黄钊主持

本报讯(记者 张军亚 见习记者 徐雯雯)5月16日，漯河市情说明暨主宾国推介会、《世界眼光、中国经典、河南名品》邮票首发式举行。马来西亚对外贸易发展局贸易专员诺曼、白俄罗斯莫吉廖夫州执行委员会主席代表及代表团团长叶甫根尼、中国食品工业协会常务副会长沈箴、中国商业联合会会长姜明等出席。市委书记秦保强、中国邮政河南省分公司副总经理万松博共同为邮票首发揭幕。市长黄钊主持。常英敏、李思杰、王克俊等市四大班子领导参加。

黄钊指出，举行漯河市情说明暨主宾国推介会，是为了让大家深入了解、增进互信、拓展合作，实现资源共享、优势互补、共同发展。首发《世界眼光、中国经典、河南名品》邮票，全面展现了漯河正以世界眼光谋划产业升级、以中国经典诠释美食文化、以河南名品锻造产业标杆的创新蝶变。项目签约是合作的起点，项目建成投运、发挥效益才是最终的目的。希望签约各方充分发挥各自优势，抢抓合作机遇，积极履约践诺，共谋发展大计。漯河市委、市政府将

全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，持续塑造更高水平开放型经济新优势，积极主动、认真细致地做好协调服务保障工作，让大家都能够在漯河播种希望、收获成功。真诚希望各位领导、各位嘉宾一如既往地关心支持漯河发展，以食品产业创新发展为纽带，呼吁引伴把更多的优质资源、创新项目、智力人才布局引进到漯河，依托中原辐射全国、全球大市场，共创互利共赢的美好未来。常英敏作全国食品创新高地和全国食品创新人才高地建设情况推介，

周剑作漯河市情和重点产业推介，马来西亚代表团、白俄罗斯代表团、漯河投资集团分别作贸易、投资和豫中数字经济平台推介。集中签约环节，我市与乌鲁木齐市签订友好城市协议，各县区(功能区)、漯河投资集团与白俄罗斯、京东集团等单位和企业签订了一揽子合作项目，共计75个，总投资372.2亿元。其中，既有产业类延链补链项目，也有贸易电商物流类新业态项目，还有推动产学研融合的人才项目，以及境外、产业发展基金等项目。

## 秦保强黄钊等会见嘉宾客商

本报讯(记者 李丹)5月16日，市委书记秦保强、市长黄钊会见了应邀参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的正大集团农牧食品企业中国区资深副董事长邢继宪、副董事长白洁和正大集团CPF日本株式会社社长大西直正等一行，并围绕深化食品全产业链合作、加速在漯河布局尖端食品项目、加快建设现代化食品名城等深入座谈。市领导常英敏、王凯杰、周剑参加会见。

又讯(记者 郭嘉琪)5月16日，市委书记秦保强会见了应邀参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的荣程集团党委书记张洪涛一行。双方围绕深化与中原食品实验室合作、共建协同研发中心、共同研发功能性食品、建设企业孵化园区等深入座谈。市领导王凯杰参加会见。

又讯(记者 郭嘉琪)5月16日，市委书记秦保强会见了应邀参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的泰国梭坤敬食品(大众)有限公司董事局主席马志联、中储国能(北京)技术有限公司副总裁岳嗣水、贵州福泉福临生物科技有限公司董事丁福生等一行，并围绕食品产业链创新升级、绿色能源技术应用、营养健康食品开发等深入座谈。市领导常英敏、王彦民、王凯杰参加会见。

又讯(记者 郭嘉琪)5月16日，市委书记秦保强会见了应邀参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的玉湖冷链公司执行董事、高级副总裁李俊燕，京东物流科技行业总经理刘媛媛，北京中盛华投农业发展有限公司董事长王响越，宁波农商发展集团总经理杨茂印等一行，并围绕构建“枢纽+网络+通道”现代物流体系、建设线上线下融合的物流平台、打造贸易物流协同发展的枢纽港

口、推动冷链物流产业升级等深入座谈。市领导常英敏、刘耀军、周剑参加会见。

又讯(记者 张军亚)5月16日，市长黄钊会见了应邀参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的华大集团党委书记、华大基因首席运营官杜玉涛一行。双方围绕强化食品领域协同创新、相互赋能，开辟功能性食品、营养健康食品等领域合作新路径深入座谈。市领导李威参加。

又讯(记者 尹晓玉)5月16日，市委副书记、组织部部长常英敏会见了应邀参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的新疆商务厅原副厅长何国庆、广东喜之郎集团总经理李永魁、新疆漯河商会会长龙永会等嘉宾客商。双方围绕产业创新、品牌培育、资源共享、加速新项目落地等深入座谈，共同探寻合作发展新路径与新机遇。

又讯(记者 熊勇力)5月16日，市人大常委会主任李思杰会见了经济技术开发区邀请参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的广东省商业联合会秘书长唐波、马来西亚闽和国际有限公司投拓部总经理温井良、路易达孚集团北亚区商务总监赵红等境内外商业组织和知名企业代表团。市委常委、市委政法委书记李中华，市人大常委会党组成员、秘书长张炜等参加会见。

又讯(记者 熊勇力)5月16日，市人大常委会主任李思杰会见了应邀参加第二十二届中国(漯河)食品博览会的广东省商业联合会秘书长唐波、马来西亚闽和国际有限公司投拓部总经理温井良、路易达孚集团北亚区商务总监赵红等境内外商业组织和知名企业代表团。市委常委、市委政法委书记李中华，市人大常委会党组成员、秘书长张炜等参加会见。

## 2025中国食品产业新质生产力发展暨新趋势新技术新产品发布会举行

庞国芳任发政马海乐等院士专家出席

蔡永峰尹洪斌黄钊分别致辞

本报讯(记者 王建军)5月16日下午，2025中国食品产业新质生产力发展暨新趋势新技术新产品发布会在漯河国际会展中心报告厅举行。中国工程院院士、中原食品实验室学术委员会主任庞国芳，中国工程院院士、中原食品实验室主任任发政，俄罗斯自然科学院外籍院士、江苏大学食品物理加工研究院院长马海乐等知名专家学者，中国食品工业协会副会长蔡永峰、河南省科协党组书记尹洪斌等领导嘉宾，国内头部食品企业、我市部分规模以上食品企业代表等行业精英齐聚一堂，纵论行业发展趋势，发

布最新科研成果，为食品产业高质量发展助力赋能。市领导黄钊、刘耀军、周剑、罗伟民等参加。黄钊代表市委、市政府发表了热情洋溢的致辞，对发布会的举办表示祝贺，对与会嘉宾的到来表示欢迎和感谢。他说，作为首座中国食品名城，漯河全面对标习近平总书记关于大食物观、大健康观、新质生产力的重要论述，以全国食品创新高地和全国食品创新人才高地建设为引领，聚焦营养健康、食药同源、未来食品三大主攻方向，不断开辟新领域、抢占新赛道、塑造新优势，在打造中原食

品实验室创新“发动机”、完善科研成果转化链条、深入开展对外交流合作、筑牢食品安全底线等方面作出积极贡献，取得了良好成效。希望与会领导嘉宾一如既往地支持漯河食品产业发展，与我们一道加速催生更多新质生产力，推动更多科技成果转化落地，走进国人厨房、走上世人餐桌。会上，蔡永峰、尹洪斌分别致辞，对我市坚持以科技创新引领食品产业高质量发展的做法给予充分肯定，表示将持续深化与我市的合作，全力支持漯河打造更具影响的食品产

业创新高地。任发政、马海乐分别以《中国食品工业发展现状与趋势》《智能制造赋能食品新质生产力发展》为题作了主旨演讲。在“三新”发布环节，中国食品工业协会相关负责人以《2024年度及2025年一季度中国食品工业运行状况与发展趋势解读》《中国食品工业科技应用与发展——基于科学技术奖的实践洞察(2022—2024)》为题作了发布，中原食品实验室发布了一揽子科研成果，双汇集团、鲁花集团等头部企业以及部分本土食品企业也分别作了新产品发布。

食博会相关报道详见02、03版